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Solución P1: 
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Solución P2: 

a)  P#B'$ = P#B($ = )
)*+ 

b) Ocupando probabilidades totales se tiene que: 
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Solución P3: 

Existen 4 opciones para que la inversión genere valor durante el segundo día. 

a) Se escoge el portafolio 1 durante el primer día, el portafolio aumenta su valor durante el 

primer día, y aumenta de valor durante el segundo día. 

b) Se escoge el portafolio 1 durante el primer día, el portafolio disminuye su valor durante el 

primer día, y el portafolio 2 aumenta su valor durante el segundo día.  

c) Se escoge el portafolio 2 durante el primer día, el portafolio aumenta su valor durante el 

primer día, y luego aumenta de valor el segundo día. 

d) Se escoge el portafolio 2 durante el primer día, el portafolio disminuye su valor durante el 

primer día y el portafolio 1 aumenta su valor durante el segundo día. 

Entonces la probabilidad de generar ganancias el segundo día, es igual a la suma de las 

probabilidades de ocurrencia de cada uno de los cuatro eventos anteriores. 

�#1	
����0 �� 2���0 �� ��3	��� ���$ = �#1$ + �#2$ + �#3$ + �#4$
= 1

2 
( + 1
2 #1 − 
$5 + 1

2 #1 − 5$
 + 1
2 5(

= 1
2 #
 − 5$( + 1

2 #
 + 5$
 

 

Solución P4: 
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La probabilidad de estar enfermo es de 0.001 (uno de cada mil chilenos). La probabilidad 

de que el test salga positivo dado que se está enfermo es de 0.998. La probabilidad de que 

el test entregue positivo se calcula con probabilidades totales. 
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Con esto, �#��6�0
�-���� 
�����2�$ = 0.998 ⋅ H.HH(IIJ
H.HH' = 0.33311  

b) Existen tres costos que hay que considerar en esta iniciativa.  

1. El primer costo es el de realizar el examen K' = 16.000.000 ⋅ 10 = 160.000.000 

2. El segundo costo a considerar es el de entregarle el tratamiento preventivo a todos 

aquellos que fueron diagnosticados como positivos por el test. 

La probabilidad de que el test resulte positivo es de 0.002996, por lo que en una 

población de 16 millones de habitantes, se tiene que el número esperado de 

resultados positivos es de 47936 casos, lo que tiene un costo de K( = 47936000 



3. El tercer costo a considerar es el de aquellos enfermos que no fueron detectados por 

el test, vale decir, que están enfermos Y que el test resultó negativo. La probabilidad 

de que esto ocurra es: 
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� 7 N�3���2�$ = �#N�3���2�-M�6�0
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Esto es, 2 × 10PJ. 

Con esto, el costo del tratamiento a los no detectados es de KQ = 2 × 10PJ ⋅
16.000.000 ⋅ 1.000.000 = 32000000 

  
El costo total de la iniciativa es C' + C( + CQ = 671.360.000 

c) En este caso también existen tres fuentes de costos: 

1. El costo de realizar los exámenes a toda la población, más el segundo examen a 

aquellos que el primer examen arrojó como positivos K' = #16.000.000 + 47.936$ ⋅
10 = 160.047.930 

2.  El costo de entregar tratamiento a aquellos cuyos dos exámenes fueron positivos  

Primero calculamos 
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Este tratamiento tiene un costo total de K( = 0.001 ⋅ 16.000.000 ⋅ 10.000, vale decir, 

160.000.000 

3.  El costo de entregar tratamiento a aquellos enfermos que no fueron detectados por 

los exámenes. En este caso tenemos dos posibilidades 

(1) Que el examen haya salido negativo la primera vez Y que esté enfermo 

�#N�3���2�, M�6�0
�$ = 2 × 10PJ.  

(2) Que el examen haya salido positivo la primera vez Y negativo la segunda vez Y que 

esté enfermo 

�#������2�, N�3���2�, M�6�0
�$
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= 0.002 ⋅ 0.998 ⋅ 0.001 = 0.000001996 

Con esto se tiene que el tercer costo asociado es de  

KQ = #2 × 10PJ + 0.000001996$ ⋅ 1.000.000 = 63.936.000 

Así el costo de esta iniciativa es de K' + K( + KQ = 384.415.360 

 

Solución P5: 
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Solución P6 

a) Para la acción � = 1, , se tiene (Asumiendo que la acción se transa 30 días en el mes): 

0C> = 30 0c>
dC> = e30 dc>

 

b) La media del retorno del portafolio es de 0c
< = '

( 0Cf + '
( 0Cg 

La varianza del retorno del portafolio es de  

h�0#0c
<$ = i(h�0j0cfk + #1 − i$(h�0j0cgk + 2 ⋅ i ⋅ #1 − i$ ⋅ K�2#0cf, 0cg$ 

Con α el porcentaje del portafolio invertido en la acción A. 

Se sabe por otra parte que el coeficiente de correlación cumple la relación 

 m = n=?jAop,Aoqk
rs@AjAopks@AjAoqk

  
Con esto se tiene que la varianza del portafolio es de Var#rv

w$ = 0.00007385 con lo que la 

desviación estándar es de σvy = 0.859% 

c) Queremos encontrar el valor de i  que minimiza la varianza diaria h�0#0c
<$.  

Simplemente derivamos la expresión i(h�0j0cfk + #1 − i$(h�0j0cgk + 2 ⋅ i ⋅ #1 − i$ ⋅
K�2j0cf, 0cgk con respecto a i e igualamos a 0, obteniendo  

i = h�0j0cfk − K�2j0cf, 0cgk
h�0#0cf$ + h�0#0cg$ − 2K�2#0cf, 0cg$ 

Reemplazando los valores se obtiene que el porcentaje a invertir en la acción A es de 

80.77%. 


